

畢業生調查肯定專業師資

學習新視界

【記者林妍君淡水校園報導】本校「103學年度畢業生滿意度與就業概況」、「101學年度畢業生滿3年學生流向追蹤」問卷調查結果出爐，校友服務暨資源發展處將於22日（週三）中午12時在驚聲國際會議廳，說明此兩項調查結果，並進行蒐集學生資料經驗分享。

在「103學年度畢業生滿意度與就業概況」調查的問卷回收率為64.6%，截至105年10月底，本校103學年度（104年）畢業生於畢業後的狀況，有55.8%的校友已經就業；近56.3%已就業的畢業校友表示目前具備專業能力與工作所要求傾向符合。

在本次調查報告中，以六分量表的評價來看，畢業生在與母校互動及各種看法上，「以在母校就讀為榮」評價平均值4.73最高；其次為「未來事業有成就時，願意回饋母校」和「願意推薦親朋好友就讀本校」的評價平均值分別是4.66、4.54。

畢業生在教學師資方面，對於「師資的專業性」、「教師對學生意見的尊重程度」，以及「與學生的互動」等滿意度評價較103年的畢業生調查明顯的提高，前3名分別為「師資的專業性」評價平均值4.52、「教師對學生意見的尊重程度」評價平均值4.04、「與學生的互動」評價平均值3.77。畢業生認為八大素養對畢業後發展皆有正向幫助，尤其在「團隊合作」評價平均值4.32、「獨立思考」評價平均值4.29，以及「品德倫理」評價平均值4.01是前3名，校服暨資發處執行長彭春陽說明，學生八大基本素養是本校注重的辦學方向，培育出具有專業領域能力，兼有團隊合作之優秀學子。他表示，「守謙國際會議廳的完工將增進本校國際的能見度，同時也助於校譽的提升，增加學生選擇就讀本校的意願。」

針對未來工作需求，畢業生最希望系所應再加強「理論與實務相結合」和「實務操作與訓練」，其次是「專業技能的訓練」、「與企業建教合作」、「外語能力之訓練」。從調查結果中亦可見，畢業校友認為在學期間以「專業知識、知能傳授」的學習經驗最有助於職場發展。對此，彭春陽回應，「鞏固現有基礎的學分架構、減少專業科目學分，讓學生得以選擇更多通識課程，促進學習多元發展，是各系所致力幫助學生增加職場競爭力。」

電機系校友吳國禎建議，「儘早踏入社會對未來職場上將有幫助，在學期間也可以選擇實習方式充實自己，畢業時才不會手足無措。」

校友服務暨資源發展處於上月22日在驚聲國際廳舉辦「103學年度畢業生滿意度與就業概況」、「101學年度畢業生滿3年學生流向追蹤」結果簡報及經驗分享座談會，並

與蘭陽校園同步視訊。校服暨資發處執行長彭春陽致詞時表示，「透過畢業生滿意度調查，可提供系所未來方向之提升作為參考之外，也利於本校向相關單位爭取經費，期盼各系所多方配合。」

本次由本校統計調查研究中心主任溫博仕為大家報告此兩項調查結果，他說明本校畢業生畢業滿3年未就業的因素等內容，也將調整題目選項，以利於日後分析畢業生未就業情形。此外，也邀請回收率較高的2系對問卷回收方式進行經驗分享。電機系助教黃王志分享，藉由詢問同屆在校生來提高問卷回收，同時經常更新學生資料，確保正確的聯絡資訊。產經系編纂郝蕙蘭分享，善用流行的科技產品與學生同步接軌，藉此產生良好互動。

校友與母校互動 認同度前3高



以在母校
就讀為榮

平均值
4.73

未來事業有
成就時，願意
回饋母校

平均值
4.66

願意推薦親朋
好友就讀本校

平均值
4.54

資料來源：103學年度畢業生滿意度與就業概況調查報告

淡江時報社

四、執行進度

自105年6月起研擬計畫書與調查問卷內容。根據校友服務暨資源服務處於105年6月提供104年畢業之畢業學生名冊5943人，先進行人工檢核，篩選出資料不完整(姓名、電話、e-mail)的名冊，進行更正及名冊編碼、整理與建檔作業。

自105年7月教育部問卷定稿，開始進行畢業生校友滿意度與就業概況的調查工作，並於105年10月底結束問卷的催收工作，之後提交調查報告初稿。